ΔΗΛΩΣΗ

(ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΗΣ Δ. Ε. του ΛΕΠΕΤΕ)

του ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ

Προέδρου του Συλλόγου Εργαζομένων στην Εθνική Τράπεζα 

(ΣΥΤΑΤΕ)   

& 

Μέλους της Διαχειριστικής Επιτροπής 

του Λογαριασμού Επικούρησης Προσωπικού ΕΤΕ  

(ΛΕΠΕΤΕ)

Κύριοι συνάδελφοι, 

Επειδή κατά το τελευταίο χρονικό διάστημα έχω γίνει αποδέκτης πιεστικών ερωτημάτων, σχετικά με τις αποφάσεις που λαμβάνονται ή ελήφθησαν στις συνεδριάσεις της Δ.Ε. του ΛΕΠΕΤΕ και ιδιαίτερα για εκείνης που πραγματοποιήθηκε στις 13/9/2021, αλλά και με αφορμή την προσφυγή συνταξιούχου συναδέλφου στην Εθνική Αρχή Διαφάνειας, για την παροχή στοιχείων του Λογαριασμού, δηλώνω τα εξής:

α) Βάσει του Ειδικού Κανονισμού Επικουρήσεως, άρθρο 2 παρ. 7, σχετικά με την δημοσιοποίηση των τοποθετήσεων των μελών, κατά τις συνεδριάσεις και των αποφάσεων της Δ.Ε., προβλέπεται απαγορευτική ρήτρα (εμπιστευτικότητας), η οποία δεσμεύει ανεξαρτήτως όλα τα μέλη της Δ.Ε. 

Να σημειωθεί, ότι η «ρήτρα εμπιστευτικότητας» δεν είναι όρος κενού περιεχομένου, αλλά δηλώνει την υποχρέωση όλων των συμμετεχόντων, ενώ προκύπτουν και νομικές ευθύνες για όσους δεν συμμορφώνονται με αυτή.   

β) Στις περίπτωση κατά τις οποίες χρειάζεται να δημοσιοποιηθεί: πληροφοριακό στοιχείο, πρακτικό συνεδρίασης ή οτιδήποτε άλλο, αυτό αποφασίζεται μόνο από την ίδια την Δ.Ε. και υπό την αυστηρή συμμόρφωση των διατάξεων του ν. 4624/2019, περί Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα.

Τέλος, οι παραπάνω δεσμεύσεις αφορούν σε όλους τους συμμετέχοντες στη Διαχειριστική Επιτροπή του ΛΕΠΕΤΕ, οι οποίοι οφείλουν να πειθαρχούν σε αυτές, ανεξάρτητα από τον ιδιαίτερο Θεσμικό, Διοικητικό ή Υπηρεσιακό τους ρόλο στην Εθνική Τράπεζα. 

                                                                      Σας ευχαριστώ πολύ.

                                                            Αθήνα, 06 Ιανουαρίου 2022

